

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 21 февраля

21 февраля наши войска в Донбассе овладели городом и железнодорожной станцией Бонново—Антрацит, а также заняли крупные населенные пункты—Верный и Нижний Мугальчи. Дыково и ряд других населенных пунктов.

На других участках фронта наши войска вели бой на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 14 по 20 февраля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 276 немецких самолетов. Наши потери за это же время 101 самолет.

20 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских и 15 минометных батарей противника.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжают наступление. Н-ская часть внезапным ударом выбила немцев из сильно укрепленного узла обороны. На поле боя осталось более 300 вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка, захвачено 16 пулеметов, 180 винтовок и другие трофеи.

В районе юго-западнее Ворошиловграда наши части, продолжая наступление, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. В боях за один из этих населенных пунктов истреблено до батальона немецкой пехоты. Захвачены 3 танка, 8 орудий, 22 пулемета и другие трофеи.

Южнее Краматорска наши войска вели наступательные бои и частью сил отбивали контратаки противника. На одном участке немцы сосредоточили большое количество танков и пытаются любой ценой вернуть потерянные позиции. Бой носит крайне ожесточенный характер. Наши бойцы отбили контратаки противника и нанесли ему тяжелый урон в живой силе и технике. В районе одного рабочего поселка артиллеристы и броневой части Н-ской части подбили 7 немецких танков и уничтожили 16 автомашин с мотопехотой. На другом участке наши бойцы уничтожили 11 танков, 2 броневые машины и истребили свыше 300 немецких автоматчиков.

Севернее Бурска Н-ская часть в ожесточенном бою истребила до 200 немецких солдат и офицеров, подбила и сожгла 3 вражеских танка. На другом участке наши тан-

ки и моторизованная пехота вышла в тыл противника и внезапно атаковали немцев, расположившихся в одном населенном пункте. Советские бойцы истребили роту гитлеровцев. Захвачено 4 противотанковых орудия, 12 автомашин, 2 склада с боеприпасами, вещевой склад и 30 повозок с различными грузами.

Западнее Краснодара наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов. В районе железнодорожной станции Ильская советские части захватили 67 пулеметов, 2 тысячи винтовок, 12 тысяч снарядов, 200 тысяч винтовочных патронов, 6 паровозов, 110 вагонов и 40 автомашин, взято в плен 200 немецких солдат и офицеров.

В ночь с 9 на 10 февраля наша авиация бомбила казармы противника в одном городе Орловской области. Воспользовавшись паникой, возникшей среди солдат немецкого гарнизона, отряд орловских партизан проник на железнодорожную станцию и уничтожил воинский эшелон, подготовленный к отправке. Взорваны 3 вагона со снарядами, 3 платформы с танками и 2 платформы с автомашинами. Другой отряд орловских партизан спустился под огнем эшелона противника. В результате крушения повреждено 40 орудий и 20 танков.

Тяжелые муки и страдания испытали жители города Харькова, находившиеся 16 месяцев в фашистской неволе. Гитлеровцы разграбили город. Тысячи людей умерли от голода, болезни и от рук немецких палачей. После взрыва в штабе немецкой дивизии, во время которого погиб немецкий генерал, палачи арестовали свыше 2 тысяч мирных жителей Харькова в качестве заложников. Только за один день гитлеровцы расстреляли 250 человек и повесили десятки людей на балконах, на фонарных столбах и на деревьях. Отступая гитлеровцы уничтожили лучшие здания города, не имеющие военного значения. Бандиты сожгли медицинский институт, Харьковский университет, дворец пионеров, гостиницы «Спартак» и «Интернациональная» и другие общественные и культурные здания. Немцы пытались насильно угнать в тыл все трудоспособное население. Полицейские хватали людей на улицах, в домах и волокли на вокзал. Всех, кто сопротивлялся, расстреляли на месте.

На восстановление Сталинграда

Коллектив завода № 347 собрал 100 тысяч рублей на восстановление разрушенного немецкой Сталинграда.

Товарищ Сталин выразил благодарность коллективу завода за этот замечательный подвиг.

Телеграмма вождя вызвала широкий отклик на предприятиях и в колхозах страны.

На заводе, где директором тов. Мамонтов, в течение часа рабочие внесли 94 тысячи рублей. На заводе, где директором

товарищ Филиппов, за один день поступило свыше полмиллиона рублей.

Колхозники Коми Пермяцкого Национального округа, работающие на лесозаготовках, решили для восстановления Сталинграда заготовить сверх плана 88 тысяч кубометров древесины.

Сверхплановая заготовка леса в подарок Сталинграду развернулась и в колхозах Башкирии. (ТАСС)

ВСЕ НАШИ СИЛЫ — НА ПОДДЕРЖКУ НАШЕЙ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ. НАШЕГО СЛАВНОГО КРАСНОГО ФЛОТА! ВСЕ СИЛЫ НАРОДА НА РАЗГРОМ ВРАГА! (Сталин)

В честь 25-ой годовщины Красной Армии

Удержим знамя в своих руках

Включившись в социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины Красной Армии, наш коллектив январский план выполнил за 187 процентов.

За это артель получила областное переходящее Красное знамя.

В феврале решили работать лучше, знамя держать в своих

руках. В результате, на 20 февраля изготовлено 2989 пар валеной обуви при плане 2000. А всего за январь и 20 дней февраля артель изготовила 6327 пар обуви при плане 3800.

Е. Артемьев.

А. Смирнов.

Яковская промартель.

На 111,3 процента

Коллектив Залесного промкомбината к дню 25-й годовщины Красной Армии выполнил производственную программу января и февраля месяца 1943 г на 111,3 процента.

По некоторым видам продукции имеется выполнение и перевыполнение квартального плана. Например, по выработке лыж квартальный план выполнен на 131,5 процента, по выработке саеи — на 100 процентов. Мастер этого производства тов. Е. Разумов выполняет дневное задание на 147 проц. По обычным планам выполнен на 110 проц., по заготовке деловой

и дровяной древесины — на 124 процента.

По остальным же видам, как мебель, план января и февраля выполнен на 117 проц., по выработке кадок — на 105 проц., по вывозке дровяной и деловой древесины — на 101 процент.

Работники промкомбината закрепят в дальнейшем достигнутые успехи в выполнении производственного плана. Будут добиваться еще большего подъема производительности труда и выполнения плана первого квартала к 20 марта с. г.

А. Лебедев,

управл. промкомбинатом.

Февральский план по валовой продукции за 22 дня выполнен:

- 1 Горьковская промартель «2-я Пятилетка» на 131 проц.
- 2 Наумовская «Лесоруб» на 114,9 проц.
- 3 Белбачская на 112,9 проц.
- 4 И Заборская «Лесовик» на 102 проц.
- 5 Тонарская на 101 проц.

За границей

«ЗАНЯТИЕ ХАРЬКОВА УМНОЖАЕТ СЛАВУ СОВЕТСКОГО НАРОДА В ЕГО ОСВОДИТЕЛЬНОЙ БОРЬБЕ»

Отклики в Англии на новую победу советских войск

16 февраля вечером, немедленно по получении вести о занятии советскими войсками Харькова, лондонское радио сообщило об этом всей стране. Это сообщение передавалось лондонским радио несколько раз.

Во всех радиопередачах подчеркивается большое значение Харькова, как крупного промышленного центра и важнейшего узла железнодорожных коммуникаций.

Агентство Рейтер передает, что все лондонские газеты единодушно отмечают большое стратегическое значение новой победы советских войск.

Одна английская газета в переломной статье подчеркивает крупное стратегическое значение Харькова и пишет, что глубокое проникновение через брешь, образовавшуюся в районе Харькова, открывает перед Красной Армией большие стратегические возможности.

Военный обозреватель агентства Рейтер пишет, что взятие Харьк за является самым большим военным успехом советских войск, после их победы под Сталинградом.

Известный английский публицист Гарвин в статье, опубликованной в газете «Санди Экспресс», пишет, что новые советские победы по своему значению превосходят всякий полет воображения. Успехи Красной Армии пошатнули Гитлера до самой глубины. Красная Армия своими победами открыла

перед союзниками значительно более широкие и значительно более непосредственные возможности, чем об этом можно было думать, когда Рузвельт и Черчилль встретились в Касабланке.

Западные демократии, пишет Гарвин, по долгу чести уже давно должны были бы прийти со всеми имеющимися в их распоряжении силами из помощи русским армиям и русскому народу, которые проливают значительно больше крови и приносят значительно больше жертв во имя общего дела, чем все другие союзники вместе взятые. И в этом просроченном обязательстве западные державы выполнили бы только то, что диктуется их собственными жизненными интересами. Гарвин подчеркивает, что двойной удар по Гитлеру в Европе, предпринятый западными державами и Россией может ускорить разгром гитлеризма в этом году.

Газета «Дейли Экспресс» опубликовала на видном месте статью подполковника Кеннеди, который пишет: «Мы можем понять, насколько трудно будет Германии сейчас, в течение этого критического периода, отразить нападение на западе. Кажется, что сама возможность стучится к нам в дверь как раз в тот момент, когда наши вожди говорят о широком изгнании союзников».

(ТАСС)

Первый в районе

Рамешинский сельский совет квартальный план мобилизации финансовых средств выполнил на 105,9 процента.

Этому способствовала хорошо поставленная массово разъяснительная работа среди колхозников.

Палатовый агент Снегов Иван Петрович работал не считаясь со временем, по военному.

Соколов.

Выполнили обязательства

Связно поработали в дни фронтного двухдекадника в Залесной МТМ!

Сборщики радиаторов Бригады т. Груздева Е. И. выполнили задание на 150 проц. Сборщики трактористы бригады механика члена ВКП(б) т. Цветковой также выполнили свое социалистическое обязательство к дню Красной Армии на 100 проц. Самостоятельно работая по 10—12 часов в сутки, комсомольцы этой бригады Лебедева, Бозлова и беспартийные Ежова, Ватрасова, Кучумова собрали с 9 по 13 февраля 4 трактора СТЗ.

За хорошую работу в дни фронтного двухдекадника дирекция и политотдел МТС вынесли благодарность коллективу трактористов-ремонтников, а лучших премировали ценными подарками.

В ответ на это бригады Груздева и Цветковой взяли на себя новые обязательства: собрать 6 тракторов к дню 25-й годовщины Красной Армии.

В Филиппов



Убийце — гитлеру хоть плачь, Не скрять военных неудач.

У Ржева и под Сталинградом. И вот, чтоб обмануть народ, Он изобрел свой «брехомет».

Который враки сыплет градом. Машинка брешет во всю прыть. Но правды ей не заглушить.

У Дона правда громыкает. Она над Волгой слышна, Грохочет в Африке она — И «брехомет» не помогает.

Рис. художников Кукрыничевых. Текст поэта В. Лебедева. Кукуча. Репродукция Г. Широкова. Фотохроника ТАСС.

Отв. редактор

В. И. Галочкин

Тираж 3000